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298 J. ARNOVLJEVIC ET B. PETRONIEVICS

La premiére partie de cet article contient la part de la colla-
boration importante de M. Arnovljevic; dans la deuxiéme, je
donne d’abord ma solution du probléme résolu par M. Arnovl-
Jévic, puis la solution générale. |

I
Nous allons donner d’abord la déduction géométrique des

formules connues

d?sin x . ; d? cos x
— — sinx e i ahided
dx? ' dx?

—= CoSs T .

Dans le cercle de rayon OA, = 1 (fig. 1), on a

OA — cosx et AB = sinax ,

TS—BI:dx, C,B, = dsinx , - BC, = — dcosx

1

De AB,BC, ~ OBA, on déduit

T S [e— — —

BC,:BB==0A:0B et BC, :BB —=AB:0B.

d’ou:

dsinx - dr = cosx : 1 et  —dcosx:dx — sinx : 1 .
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C’est la déduction géométrique de

d sin x d cos x .
— cosx et _— — sIn x .
dx dx

Dans la fig. 2, les deux triangles BB,C, et B,B,C, de la fig. 1
ont été agrandis et traces de telle sorte que les deu\c angles B
et B, commdent en B’ et que les cotés BG, (resp. B'C) et B,C,
(resp B C)) coincident aussi.

A]orsB B, étant [ [ BB, et B’ B /| ByB,, on a: <1:B B'B, = dx;
B,B, étant // OB, et B,D | B, Cl,ona <1:BB D=zx+dor=u,;
et dans le triangle B.DB, on a: DB, = CB — C B = — d?cosz,
DB, = B.C, — B.C, = — d*sinz et B.B, = BB, B, . dz = (dx).

De AB,DB,, de la fig. 2 (dont les cdtés sont des grandeurs

infiniment petites de deuxiéme ordre), ~ OAB (dans la fig. 1),
leurs cotés respectifs devenant paralléles a la limite, on a: |

B'D:B B, = BA:OB e B,D:BB = OA:OB

1 3
PR
d’ou:
— d%sinx : dx? — sinx : 1 et —dlcosx :dx? —= cosx : 1,

ou.

d?sin . x . d?cos.x
— s x et

dx? d.%z

— COsS x .

1
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